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Μητροπολίτης Χίου: «Να φύγει και ο τελευταίος 
κατακτητής Τούρκος στρατιώτης από την 
Κύπρο»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Με πίστη στον Τριαδικό Θεό, τιμή στους Αγίους, 
εκκλησιαστικό φρόνημα και λατρευτική διάθεση εορτάσθηκε η 
μνήμη της Αγίας ενδόξου Παρθενομάρτυρος Μαρκέλλης της 
Χιοπολίτιδος στην γενέτειρά της και στον τόπο του μαρτυρίου 
της. Χιλιάδες πιστοί κάθε ηλικίας, κυρίως η νέα γενιά, από όλη 
την Χίο, την Ελλάδα και την Ορθόδοξη Οικουμένη ήλθαν με 
κάθε μέσο προσκυνητές στην Χάρη της.
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Σε όλες τις Ι. Ακολουθίες προεξήρχε ο Σεβ. Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών κ. Μάρκος, πλαισιούμενος από πλειάδα Ιερέων της κατά Χίον 
Εκκλησίας, της Ι. Αρχιεπισκοπής Αθηνών, του Πατριαρχείου Ρουμανίας και της Ι. 
Μητροπόλεως Γαλλίας, καθώς και τον Αρχιδιάκονο π. Απόστολο Λάρδα.

Έψαλλε η Χορωδία του Συλλόγου Ιεροψαλτών Χίου ΡΩΜΑΝΟΣ Ο ΜΕΛΩΔΟΣ με 
Χοράρχη τον Πρωτοψάλτη κ. Βασίλειο Χαμέτη. Κατά τον Εσπερινό τον θείο λόγο 
εκήρυξε ο Αρχιμ. π. Χριστόδουλος Κογιώνης με θέμα «Γυναίκα ανδρεία τις 
ευρήσει;», αναφερόμενος στους πειρασμούς, που υπερνίκησε η Αγία (πλούτο, 
πονηρία, ορφάνια, θάνατο της μητέρας της, την άνομη επίθεση του πατέρα της). 
Κατά την Θ. Λειτουργία τον θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβ. Μητροπολίτης Χίου κ. 
Μάρκος με θέμα «Του Κυρίου τοις νόμοις και τοις θείοις διδάγμασι πειθομένη 
Μαρκέλλα».

Ο Χίος Ιεράρχης ανεφέρθη στον υμνογραφικό πλούτο της Εκκλησίας ως τρόπο 
μεταδόσεως της θεολογικής Της διδασκαλίας και στην ηθική ως απόρροια του 
δόγματος. Ετόνισε ότι η Αγία έζησε κατά την Χριστιανική διδασκαλία ως 
άνθρωπος (δημιούργημα κατ’ εικόνα Θεού), ως γυναίκα (εφ’ όσον ο Θεός 
εδημιούργησε μόνο δύο φύλλα, συμπληρωματικά μεταξύ τους) με αγνότητα 
σώματος (ως ναού του Αγ. Πνεύματος), με πίστη στο Θεό (ως Ορθόδοξη Θεολογία 
και Εκκλησία, αλλά και ως ταυτοτικό στοιχείο της ιδιοπροσωπείας του νέου 
Ελληνισμού) και αξιώθηκε να τελεί θαύματα (ως έκφραση της φυσικής 
αυθεντικότητος της Δημιουργίας, η οποία φαίνεται παράδοξη στον αλλοιωμένο 
μεταπτωτικό κόσμο).

Στο σημείο αυτό ο Σεβ. Χίου συνέδεσε το θαύμα με ένα στίχο του Γ. Σεφέρη «στην 
Κύπρο λειτουργεί ακόμη το θαύμα» και προέβη επί τη 50η επετείω της τουρκικής 
εισβολής στην Κύπρο σε μια διαχρονική ιστορική αναφορά στην μεγαλόνησό μας, η 
οποία εχαρακτηρίσθη από το πλήθος των πιστών συγκλονιστική, καταλήγοντας: «
Και επειδή ηγέτης Χώρας εζήτησε να επισκεφθεί με την πολιτική ηγεσία της 
Χώρας μας το βόρειο, το κατεχόμενο, το σκλαβωμένο κομμάτι της Κύπρου μας, 
διαμηνύουμε ως ακρίτες της Ελλάδος και της Ευρωπαικής Ενώσεως, ότι αυτό θα 
γίνει μόνο όταν θα φύγει και ο τελευταίος κατακτητής Τούρκος στρατιώτης από 
την Κύπρο μας και θα ζήσουν ειρηνικά σε ένα Κράτος οι Ελληνοκύπριοι και οι 
Τουρκοκύπριοι».

Στο πέρας της Θ. Λειτουργίας, κατόπιν αδείας και του Διοικητού της ΑΕΝ 
Πλοιάρχων Οινουσσών κ. Δημ. Κλουμάση, ο Σεβασμιώτατος επέδωσε το Πτυχίο 



στον πρώτο αριστούχο απόφοιτο της ΑΕΝ κ. Θεόδωρο Στείρο του Σταύρου, εκ των 
στελεχών της Κατασκηνώσεως της Ι. Μητροπόλεως Χίου ΤΟ ΚΑΡΑΒΙ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
και παιδί πολύτεκνης οικογένειας, με την ευχή η Αγ. Μαρκέλλα να τον προστατεύει 
στα ναυτικά ταξίδια του και να τον οδηγεί στο ταξίδι της ζωής μέχρι το λιμάνι 
της Βασιλείας του Θεού.

Ακολούθησε η λιτανεία της ι. Εικόνος της Αγίας, Αρτοκλασία, ο Εθνικός Ύμνος και 
Απόλυση. Τέλος ο Σεβ. Χίου επέδωσε χρηματικά ποσά από το Ι. Προσκύνημα σε 
όλους τους μαθητές του Νηπιαγωγείου, Δημοτικού, Γυμνασίου, και Λυκείου 
Βολισσού με ευχές για φώτιση παρά Θεού και σχολική πρόοδο.

 














